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Dňa 26. novembra 2019 odišiel za 
svojimi priateľmi a kolegami geológmi 
Tomášom Korábom, Jánom Nemčo-
kom a Milošom Rakúsom doyen 
sedimentárnej petrografi e vonkajšieho 
fl yšu Slovenska RNDr. Tibor „TéĎé“ 
Ďurkovič, CSc.

Želaním Tibora Ďurkoviča bolo ne-
pripomínať jeho životné jubileá, kým 
bol nažive. Robíme tak až teraz, keď 
tu nie je, tak, ako nás o to kedysi po-
žiadal.

Narodil sa 14. januára 1935 v Bra-
tislave. Vyrastal v rodinnom prostredí, 
kde ho v mladosti rodičia podporo-
vali v štúdiu, hudbe a športe. Stal sa 
dokonca juniorským majstrom ČSR 
v plávaní. Možno aj odtiaľ pramenil 
jeho odmietavý postoj k ľuďom, ktorí nechcú podať výkon 
– nielen v práci, ale aj pri ďalšom vzdelávaní popri odbor-
nom štúdiu. To ho sprevádzalo počas vysokoškolských 
rokov aj  v ďalšom, viac než 40-ročnom období odborné-
ho a vedeckého rastu na pracovisku Geologického ústavu 
D. Štúra.

V roku 1958 ukončil vysokoškolské štúdium obhajo-
bou diplomovej práce na Katedre geológie a paleontológie 
Univerzity Komenského a nastúpil ako mapujúci geológ 
do vtedajšieho Geologického ústavu Dionýza Štúra v Bra-
tislave. Tu pôsobil v rôznych pozíciách, naposledy ako 
vedúci oddelenia paleogénu. Vo svojej odbornej kariére sa 
zaoberal otázkami litológie, petrografi e a stratigrafi e vrch-
nokriedových a paleogénnych sekvencií fl yšového pásma 
Západných Karpát vrátane problematiky vyhľadávania 
ropy a plynu. Popri geológii boli jeho vášňou šachy, ale aj 
ornitológia. 

V roku 1965 obhájil na Karlovej univerzite v Prahe 
vedeckú hodnosť CSc. V  období tesne pred r. 1968 absol-
voval študijný pobyt na univerzite v Mníchove.

Jeho generácia skúmala skutočne neprebádané územia. 
Ceníme si, že nám mladším svojím osobitým prístupom, 
tvrdou, ale neurážajúcou kritikou, a čo je nesmierne 
vzácne, jemnou sebairóniou, priblížil túto naozajstnú pio-
niersku etapu poznávania geologickej stavby Slovenska. 
Jeho pedagogický prístup a „ámosovsky“ pútavý spôsob 
vysvetľovania geologických súvislostí nielen na terénnych 

odkryvoch, ale aj v prostredí náš-
ho ústavu nás vždy bude inšpirovať 
k tomu, aby sme sa aspoň priblížili 
k syntetickému pohľadu na aktuálne 
problémy geológie fl yšového pásma, 
resp. geologickej stavby celého Slo-
venska. Aby sme chápali princípy 
a význam karpatskej geológie v rámci 
vývoja alpsko-karpatsko-himalájskej 
horskej sústavy. 

Ďakujeme Ti za roky, v ktorých si 
nám dal možnosť kráčať spolu s Tebou. 
Zoznamovať sa Tvojím prostredníc-
tvom s tajomstvami prírody v teréne 
z pohľadu skúseného geológa. Spozná-
vať život, ľudské hodnoty a rozumnú 
mieru hedonizmu. Vždy budeš patriť 
medzi tých vzácnych ľudí, ktorí nám 

mladším ukázali, že geológiu je lepšie vidieť v sebe, a nie 
seba v geológii. 

TeDino, za všetkých, ktorých si tu nechal, ďakujeme.

Česť Tvojej pamiatke!

Alexander Nagy a Ondrej Pelech
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